

# 第二屆中東智庫高端論壇舉行

## 黃坤明出席開幕式並發表主旨演講

本報北京7月28日電(記者張鈞若)以“邁向雙邊關係發展新階段”為主題的第二屆中東智庫高端論壇28日在京開幕。中共中央政治局委員、中宣部部長黃坤明通過視頻方式出席開幕式，並發表主旨演講。

黃坤明指出，今年是中國共產黨成立100周年，柬埔寨人民黨成立70周年。習近平總書記和洪森主席互致賀信，高度評價和贊揚兩黨兩國取得的偉大成就，共同展望攜手共進的美好未來，為新時期中東友好合作指明了方向、擘畫了藍圖，必將有力推動中柬兩黨兩國關係向更高水平發展。

黃坤明指出，中柬雙方在歷史的考驗中結下了牢不可破的“鐵杆”友誼，是具有戰略意義的命運共同體。立足新起點，中方將落實兩國領導人達成的戰略共識，沿著中國老一輩領導人開創的友誼之路，推動中柬合作不斷向前邁進，給兩國人民帶來更多福祉。我們願與東方一道深化戰略溝通，繼續攜手抗疫，加強經貿合作，踐行多邊主義，不斷弘揚中柬傳統友好，推動中柬命運共同體建設走深走實。希望兩國智庫密切合作，加強研討交流，更好促進中柬兩國人民民心相通。

柬埔寨常務副首相賓成通過視頻方式出席開幕式並發表主旨演講。本次論壇由中國社會科學院和柬埔寨皇家科學院聯合主辦，中柬雙方共150多位代表參加。

### 進博會——

## 提升貿易便利 呈現更多精品

本報記者 田泓 尚凱元 羅珊珊 左滿

“沒想到進博會的影響這麼大！過去3年，我們在中國市場的銷售額翻了三番。”2018年首屆進博會上，西班牙尼古拉斯格雷亞集團帶來明星展品——大型龍門加工中心，迅速贏得市場關注。

客戶的增加也對就近售後服務提出更高要求。以往，核心零部件送到歐洲總部維修來回要花上3個月。尼古拉斯格雷亞在上海自由貿易區外高橋智能製造服務產業園建立了展示中心，派駐西班牙工程師及時為中國客戶提供技術支持。現在，機床維修只需一周即可完成，費用也從50萬元降到10萬元。”集團亞洲公司銷售總監李航介紹，已有4名中國工程師經過培訓後掌握了核心部件的維修技術，實現了售後服務的本地化。“不僅如此，外高橋保稅區的优惠政策減輕了企業資金負擔，讓

我們在中國做生意越來越方便。”李航航說。

6天的展會結束後，如何讓展品變商品，參展商更愛投資商？上海積極打造進博會交易服務平台，推動外資項目落地，投資促進效應顯現。2018年至2021年6月底，上海共組織7批328個外資項目集中簽約，累計投資總額603.5億美元。第三屆進博會期間，推動樂高樂園、阿斯利康全球研發中心等11個高能級項目簽約落地。

創新監管方式，提升貿易便利。前三屆進博會，海關總署等部委為進博會量身定制了19項便利化政策舉措，部分政策已經常態化，在全國復制、推廣，進一步助力打造市場化、法治化、國際化營商環境。

“今年，海關總署新增一條特別舉措，支持文物展品參展，按規定享受稅收政策優惠。”上海海關副關長葉建

在第四屆進博會倒計時100天新聞發布會上宣布。第四屆進博會將首次在服務貿易展區設立國際文藝品展區。參展商的情緒遠超預期。“承擔該展區展位的上海自貿區國際文化投資發展有限公司總經理蔣名未介紹，文藝品展區已完成簽約參展面積1530平方米，超出計劃規模450平方米，佳士得、蘇富比、富藝斯等國際頂級拍賣行悉數參展。

蔣名未說：“我們已經為迎接全球的艺术宝藏做好了准备。”投资逾10亿元的上海国际艺术品保税服务中心是目前全球体量最大，安消防体系、软硬件设施及运营管理标准最顶尖的艺术品保税服务综合体之一，将为各国展商提供仓储物流、展览展示、拍卖洽购、版权服务、评估鉴定、金融保险、产业咨询等全产业链服务。



7月26日，由中铁十六局铁运公司承建的北京冬奥会配套工程——河北省张家口市崇礼区太锡铁路太崇段铺轨完成，为下一步静态验收和联调联试工作奠定了基础。

新建太锡铁路太崇段项目是2022年冬奥会太子城核心区至崇礼城区唯一的轨道交通工程，预计今年10月具备通车条件。通车后，从太子城站到崇礼站之间的动车车程不到10分钟。图为7月28日，施工中的河北省张家口市崇礼区太锡铁路太崇段崇礼站。武殿森摄(影像中国)

7月26日，由中铁十六局铁运公司承建的北京冬奥会配套工程——河北省张家口市崇礼区太锡铁路太崇段铺轨完成，为下一步静态验收和联调联试工作奠定了基础。

新建太锡铁路太崇段项目是2022年冬奥会太子城核心区至崇礼城区唯一的轨道交通工程，预计今年10月具备通车条件。通车后，从太子城站到崇礼站之间的动车车程不到10分钟。图为7月28日，施工中的河北省张家口市崇礼区太锡铁路太崇段崇礼站。武殿森摄(影像中国)

一版责编：李仕权 刘念 张帅祯  
二版责编：于景浩 吴刚 杨迅  
三版责编：王军 吕莉 郭雪岩  
四版责编：袁振喜 杨烁壁 郭玥



# 最美青春 献祖国

陈宝剑

青年何谓？青春何为？习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上深刻指出：“一百年来，在中国共产党的旗帜下，一代代中国青年把青春奋斗融入党和人民事业，成为实现中华民族伟大复兴的先锋力量。”为人民战斗、为祖国献身、为幸福生活奋斗，壮丽的青春之歌，成为一代代中国青年的青春主旋律，持久回荡在中华大地上。

如果给百年青春之歌选取一个主题，那一定是最美青春献祖国。在革命年代，如邓中夏、高君宇等无数青年慷慨报国，为了挽救国家危亡而挺身向前，以报国星火聚成燎原之势。在建设年代，如于敏、王淦昌等无数青年建功立业，年纪轻轻便隐姓埋名，为捍卫国防安全“干惊天动地事、做隐姓埋名人”。改革开放以来，“八十年代的新一辈”以“团结起来，振兴中华”为己任，在探索中国特色社会主义道路的伟大实践中奋发有为。一代又一代的中国青年初心未改、本色不变，把最美好的青春献给祖国和人民，为民族复兴的历史洪流注入了青春力量。

青年的力量，是理想信念的力量。青年周恩来“邃密群科”，为寻求救国真理奔走求索，找到正确信仰与方向。28岁的黄明翰随心中“主义”，从容就义前给妻子留下了绝笔信：“红球留着相思念，赤云孤苦望成全。坚持革命继吾志，誓将真理传人寰。”29岁的陈望道心无旁骛地翻译《共产党宣言》，把墨汁当成红糖水蘸着粽子吃，还说不苦，一点都不苦，因为真理的味道非常甜。正因为理想远大、信念坚定，所以青年成为整个社会力量中最积极、最有生气的力量。

青春的模样，是实干奋斗的模样。“最美奋斗者”黄文秀，毕业后放弃大城市的工作机会，毅然返回家乡投入脱贫攻坚一线，牺牲在工作途中时年仅30岁。“最美快递员”汪勇，抗击新冠肺炎疫情期间为武汉战疫一线医护人员提供后勤保障，以非凡之勇守护人间温暖。“时代楷模”杜富国，在突遇加重手榴弹爆炸时，不顾个人安危把战友保护在身后。戍边英雄陈祥榕写下“清澈的爱，只为中国”，以血肉之躯筑起了国防安全的巍峨界碑……如何在平凡岗位上作出不平凡的业绩？一个个优秀青年给出的答案是，把个人的小我融入祖国的大我、人民的大我之中，仰望星空、脚踏实地，接续奋斗，凯歌前行。

习近平总书记强调：“新时代的中国青年要以实现中华民族伟大复兴为己任，增强做中国人的志气、骨气、底气，不负时代，不负韶华，不负党和人民的殷切期望！”“神舟”上天、“北斗”组网、“嫦娥”奔月、“蛟龙”入海，科技强国事业的接续，需要青年上下求索；产业扶贫、文旅消费、直播带货，乡村振兴事业的传承，需要青年主动担当；改革开放机遇无限，市场经济大潮迭起，新发展格局开启，需要青年勇往直前……当代中国青年是与新时代同向同行、共同前进的一代，勇敢接受祖国和人民的挑选，才能大展作为，不辜负伟大时代。

“乘风好去，长空万里，直下看山河。”未来属于青年，希望寄予青年，中华民族伟大复兴的中国梦终将在一代代青年的接力奋斗中变为现实。广大青年立大志、明大德、成大才、担大任，以聪明才智贡献国家，以开拓进取服务社会，谱写更为动人的新时代青春之歌，正是党和人民的热切期待。

### 河南省已累计紧急转移安置147.08万人

## 全力做好防汛抢险救灾各项工作

本报记者 韩鑫

### 权威发布

## 650亿立方米

今年入汛以来，全国有2415座次大中型水库共拦洪近650亿立方米，减淹城镇720多个次，避免人员转移395万人

## 274万人

台风“烟花”登陆以后在江苏、浙江持续滞留，后续还将影响华东等地。据初步统计，因“烟花”已累计转移群众274万人

近日，河南等地持续遭遇强降雨，防汛救灾牵动人心。在28日国务院新闻办举行的新闻发布会上，国家防汛抗旱总指挥部秘书长、应急管理部副部长兼水利部副部长周学文等相关情况。

### 台风“烟花”影响华东多地

近日，今年第6号台风“烟花”在南方沿海地区登陆。周学文介绍，目前浙江和上海总计12个国家站日降雨量突破7月份历史极值，登陆以后在江苏、浙江持续滞留，后续还将影响华东等地。“据初步统计，‘烟花’已造成浙江、上海、江苏、安徽4个省市受灾人口271.1万人，累计转移群众274万人。”

自然资源部地质调查所司长于海峰说，为做好相应海洋灾害和地质灾害防范工作，一方面加强安全巡查，确保海洋预警报各链条运转正常。另一方面派出工作组赴上海、江苏、山东、福建等地联合部署地质和海洋灾害应急工作。

### 河南省受灾群众妥善安置

7月17日到22日，河南省出现了历史罕见的极端强降雨，多条河流发生超警以上洪水。周学文介绍，本轮河南雨情汛情主要有以下特点：一是降雨总量大、雨强极高。从7月17日到22日，河南省有39个市县累计降雨量达到当地常年全年降水量的一半以上。二是洪水来势猛，工程出险多。受强降雨的影响，12条河流发生了超警洪水，其中有5条超过保证水位，6条超历史。三是影响范围广，灾害损失大。7月16日以来，河南省洪涝灾害已造成郑州、新乡等16个市、150个县市区、1366.43万人受灾，73人遇难，累计紧急转移安置147.08万人。

周学文介绍，国家防办、应急部积极督促指导相关地区严格落实防汛防风责任，各级防汛防风责任人迅速到位，靠前指挥，深入一线，全面落实各项防范措施。一方面，突出抓好重点区域人员转移工作。目前，浙江、上海、江苏、福建4个省市1万多艘海上船舶全部回港避风，累计关闭景区1014家。另一方面，落实抢险救援措施。国家综合性消防救援队伍共投入指战员7000多人次，转移群众3000多人，营救被困人员500多人。

### 防汛抗洪形势严峻复杂

“预计8月底前，我国气候状况总体偏差，南北各有一条雨带，部分江河流域可能发生较大洪水，后期可能还会有多个台风生成登陆影响我国。”周学文说，当前和下阶段防汛抗洪形势仍然严峻复杂，国家防办、应急管理部将进一步抓细抓实防汛救灾各项措施。

住房和城乡建设部城市建设司负责人刘李峰介绍，住建部组织全系统、全行业力量支持开展排水防涝和灾后恢复保供的工作。针对进入汛期后大中型城市的排水防涝和饮用水保供工作，刘李峰表示，目前已建立城市涝情日报制度，实行雨前提醒、雨后跟踪的闭环工作机制，公布了各城市排水防涝安全责任人及重要易涝点整治责任人名单，强化责任落实。

近期及未来可能出现的暴雨或将造成水库险情，如何保障水库安全？水利部水旱灾害防御司司长姚文广介绍，据初步统计，今年入汛以来，全国有2415座次大中型水库共拦洪近650亿立方米，减淹城镇720多个次，避免人员转移395万人，有效保障了人民生命财产安全。

姚文广表示，目前，降雨区内各类水库运行总体平稳。“下一步水利部将落实落细各项工作措施，更好加强水库管理。”

抢险，争分夺秒；保障，温暖人心。同心努力，护卫家园。

### 坚守大堤

连续六天五夜坚守大堤，河南扶沟县扶亭街道办事处党工委书记赵红岩几天来只睡了8个多小时，胡子拉碴，双眼难睁。

7月20日，暴雨成灾。为了保卫郑州，常庄水库紧急泄洪。连夜转移群众，大家心里咋想，支持不支持？扶亭街道要转移2万人，赵红岩顶了一把汗。

“俺们这儿被淹？这辈子没听说过。不过，俺相信干部！”短短一天半，扶亭街道群众全部转移。扶沟全县共转移26万人。在派森实验中学安置点，69岁的王成祥打着地铺嚼着馍说，“洪水不退，不说让回去，俺就待在这儿。”

群众转移，不是一走了之。不少人捐出自家的麻袋，用于装土救灾。仅六上村就捐了5000多条。壮劳力，不管男女，都留在大堤上。男的扛麻袋加固，女的来回巡视险情。

日夜坚守的人很多。58岁的街道办事处干部周发太，一身脏衣服穿了5天，不怕脏，也不喊累，可说起乡亲的关心，流下眼泪：“送饭的乡亲们说，‘歇歇吧，喝口水，吃个馍’，暖心！”

脱贫户李富磊也在守大堤，“有人说，你父母残疾，妻子有病，去后方照顾他们吧！俺说，没有大家哪有小家，这几年受照顾很多，关键时候不能掉链子！”

扶沟县委动员机关干部分段把守，大家在街道调度下，带着群众守大堤。女干部丝毫不落后。六上村妇女主任朱晓华，7月20日晚上就来到第一线，带着几十个男子筑坝、护堤。她还组织全村妇

女打扫卫生、烧茶做饭、保障后勤。“能干的，都在干活，妇女真的顶起半边天！”赵红岩感慨。

### 全村炕油馍

“现在，扁担王村，每家每户，开始支锅、和面，炕油馍（注：方言，意思类似于烙饼）。7月24日14时30分，扁担王村高高的电线杆上，3只大喇叭传出村支书王领昌的喊声。半小时后，家家油馍飘香。

扁担王村属于河南原阳县太平镇。经过3天紧张抗洪，到24日，地里的积水基本排干。这时，王领昌听说50公里外的卫辉市灾情更加严重，立即通知村两委开会。

王领昌开门见山：“卫辉断水断电几天了，乡亲们缺吃缺喝，咱们没啥大本事，送点吃的喝的能办到！”

话音未落，大家纷纷表态：“送馒头、方便面、火腿肠！”“送米面油，送菜。”“天热，馒头、菜容易坏，吃坏肚子咋办？”

“不如炕油馍，送去能直接吃。”一位村干提议。王领昌马上决定：“赶紧组织，我用大喇叭吆喝！”喇叭声响过，家家户户忙活起来。村民孙双玲听说，急坏了，“俺家锅小，谁家有大锅？”见家里找不到，她骑上电动车，跑到娘家找了两口锅，一下炕了30多张油馍。

年过花甲的李东枝更下劲。收拾地锅、生火，和邻居张爱花一起端出80多张油馍。下午5时30分，村里的妇女端着锅、抱着纸箱，赶到村委会。半小时后，中巴车装满4000多张油馍、村民购买的1000元冬瓜、1000元火腿肠和方便面、饮用水，驶向卫辉。

107国道的牧野大桥上，新乡市交通运输局的工作人员忙着引导车队。23日中午，市交通运输局副局长徐珂就接到任务，为共产主义渠漫堤险情抢险提供交通保障。现场只有一条主路，距离发生险情的大堤尚有数百米，必须临时修路。选址、开挖、筑路，忙活一夜，一条可以通行的简易公路铺成。运输车辆下了国道，眼看大堤就在眼前，漫出的洪水挡住去路。水来土掩！洪水涛涛指挥铲车垫高路面，用石子铺路，硬生生打通一条运输通道。下午5时许，第一辆载满大石块的运输车终于驶上大堤。现场封堵工作立刻提速。

夜幕降临，大堤上灯火通明。党员干部、武警官兵、消防队员、志愿者们斗志昂扬、加紧施工。一辆辆运输车、抢险车在大堤上排成长龙，源源不断将石料送到前线。最后封堵时刻，水流更加湍急。为确保一举成功，指挥部决定，再推进去一辆大车。一声令下，满载石头的运输车开了进去。7月26日8时58分，漫堤加固成功合龙。

### 封堵险情

7月25日一大早，河南孟电集团的司机小王跑着来到停车场。眼前，数十名司机、50多台运输车已经准备出发。

“大家奋战到凌晨3时，很辛苦，但再辛苦，也不能让共产主义渠漫堤。现在，洪水又在外流，必须及时封堵！装满石头，出发！”孟电集团党委书记、董事长范海涛说。

当天，孟电集团接到市里通知，新乡市共产主义渠牧野大桥上游1.1公里右堤发生漫堤险情，洪水超过大堤，不断涌入市区，要求企业立即投入人力和车辆运送石料，迅速加固堤坝。

此时，新乡市党员干部正在共产主义渠全力奋战，但泥土、小石块投入水中，很快被冲开，迫切需要大块石料。

## 同心努力，护卫家园

本报记者 马跃峰 毕京津

## 抓细抓实各项防汛救灾措施